

ta terjedésében Grópa nevezet alatt találtató urodalmi kaszálóföldek, mint olyanok használandók, egy vagy több évre a' legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fognak adatni.

A' nyilvános árverés határideje f. e. ápril hó 30-ik napjára határozott, mely árverésnek elmultával utóigéret el nem fogadtatik.

Ki ezen árveréshez járulni szándékozik, a' kített napra a' paulisi tiszttartói hivatal irdájába, hol az árverés reggeli 9 órákor kezdődni fog, ezennel illendően meghivattatik.

A' ménesi állad. tiszttartói hivatal által.
Paulison martius 30-án 1849.

239 sz. Hirdetés.

Az aradi álladalmi urodalom ménesi kerülete részéről ezennel közhírül tétetik, hogy a' zimándi pusztán 8-ik osztályából 300 hold urodalmi kaszálóföld mint olyan használandó, egy vagy több évre a' legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

A' nyilvános árverés határideje f. e. ápril hó 30-ik napjára határozott, mely árverésnek elmultával utóigéret el nem fogadtatik.

Ki ezen árveréshez járulni szándékozik, a' kített napra a' paulisi tiszttartói hivatal irdájába, hol az árverés reggeli 9 órákor kezdődni fog, ezennel illendően meghivattatik.

A' ménesi álladalmi Tiszttség által.
Paulison ápril hó 4-én 1849.

279 sz. Hirdetmény.

A' ménesi álladalmi Tiszttség részéről ezennel közhírül tétetik, hogy O és Uj-Paulis, Radna, Kladova, Kovaszincz, Kuvin, Ménes, Csicsér, Mondorlok, Glogovác és Mikalaka helységekben, ugyszinte a' zimándi fakerti dohánytelepítvényben, Troján és Pusztán-panáthi csárdákban, végre a' Milovai telepítvényben gyakorlandó ital-mérés i jog;

Mikalakán, Szabadhelyen, Csicsér és Mondorlokban gyakorlandó husvágási jog;

Csicsér, Mondorlok, Glogovác, Mikalaka, Paulis 's Szabadhely helységek határaibani hálászatok;

Kuvin és Ménes helységek határaibani kővágások, La Ull nevű Solymosi 's Hattyinez és Mihok név alatt levő kőbányák használata, árverés utján haszonbérbe fognak adatni.

A' nyilvános árverések határideje f. e. május hó 24. 25. és 26-ik napjaira határozott, mely árverésnek elmultával utóigéret el nem fogadtatik.

Ki ezen árveréshez járulni szándékozik, a' kített napokra a' paulisi tiszttartói hivatal irdájába, hol az árverés reggeli 9 órákor kezdődni fog, ezennel illendően meghivattatik.

A' ménesi álladalmi Tiszttség által.
Paulison ápril 10-én 1849.

279 sz. Hirdetés.

A' ménesi álladalmi Tiszttség részéről ezennel közhírül tétetik, hogy a' zimándi pusztán kilencz osztályban, nevezetesen:

I-ső osztályban	- - - -	1024 ⁷⁶⁶ / ₁₁₀₀ hold
II-ik	" - - - -	1002 ⁷⁴⁸ /... "
III.	" - - - -	1005 ³⁶³ /... "
IV.	" - - - -	1415 ²⁰³ /... "
V.	" - - - -	999 ²⁵⁰ /... "
VI.	" - - - -	519 ⁴⁰⁷ /... "
VII.	" - - - -	1117 ⁹⁷⁷ /... "
VIII.	" - - - -	193 ²³⁰ /... "
IX.	" - - - -	298 hold gyp,

és 150⁶⁴⁰/... hold szántóföldek; — az Alma-szeghi pusztán 18⁹⁰²/... hold szántóföld, — 51⁵⁹/... hold lapályos kivágási földek, templom 's paplak helyül fentartott ürességek a' zimándi fakerti kertességben, — a' kovaszinczi egy, kuvini két 's glogováci egy uradalmi állományok árverés utján haszonbérbe fognak adatni.

A' nyilvános árverések határideje f. e. május hó 24., 25. és 26-ik napjaira határozott, mely árverések elmultával utóigéret el nem fogadtatik.

Ki ezen árveréshez járulni szándékozik, a' kített napokra a' paulisi tiszttartói hivatal irdájába, hol az árverés reggeli 9 órákor kezdődni fog, ezennel illendően meghivattatik.

A' ménesi álladalmi Tiszttség által.
Paulison ápril 10-én 1849.

279 sz. Hirdetés.

A' ménesi álladalmi Tiszttség részéről ezennel közhírül tétetik, hogy a' Csicséri erdő VI-ik osztályának 3-ik alosztályában találtató

		4 ⁸⁶⁶ / ₁₆₀₀ hold
a' VII.	" 8 ik "	
találtató	- - - -	8 ⁷⁵ /... "
mint szinte Glogováci erdő „Post-wiesen“ név alatti	- - - -	32 ¹⁵⁷⁸ /... "

erdei tisztások nyilvános árverés utján három, vagy több évre haszonbérbe fognak adatni.

A' nyilvános árverések határideje f. e. május hó 24., 25. és 26-ik napjaira határozott, mely árverések elmultával utóigéret el nem fogadtatik.

Ki ezen árveréshez járulni szándékozik, a' kített napra a' paulisi tiszttartói hivatal irdájába, hol az árverés reggeli 9 órákor kezdődni fog, ezennel illendően meghivattatik.

A' ménesi álladalmi Tiszttség által.
Paulison ápril 10-én 1849.

Helybéli.

Aradon már néhány nap óta tartózkodik Bem altábornagy segédtszjtje, miből különös eseményeket magyarázhatni.

Gr. V
gyesség sz
bátorság fe
Pént
a' vár felé,
zás, mely
viszonos fo
mal szokás
sülénk.

14-k é
sánczások
városunk fe
sem hivalk

Vasár
ról nagy á
nehány löv
ban szerdár
vált részün
6 órákor el
ban kezdé
előre feltes
szakadatl
multak, 's
nyugalomul

—
lés april

1849-
gyarország
kott tanács
nagyszerű
's hogy Ma
burg-lothar
kezzenek.
nagyobb ny
ténjenek, a
ban tartato

Koss
elnöke vitéz
mes előhal
körülményt
három száz
család kör
tiszta az
ségeben re
örökös hi
könnyelmű
zetgyülés e
le a' nemze
ven és haz
tőle a' vitéz
életét felá
szerint a' te
lunk nélkül
fel a' képv
a' miért is
tokra szólít
Indít
Monda

é s.

szttartóság részéről
a' zímánczi pusztaságon:

- 1021⁷⁶⁶/₁₁₀₀ hold
- 1002⁷⁴⁸/.... "
- 1005³⁶³f.... "
- 1415²⁰⁵f.... "
- 999²⁵⁰f.... "
- 519²⁰⁷/.... "
- 1117⁹⁷⁷f.... "
- 193²³⁰f.... "
- 298 hold gyep,

tek; — az Almahold szántóföld, — föld, templom és ékek a' zímánczi faszczi egy, kúvini állományok árveadatni.

árídeje f. e. májushó határozatott, mely árveadatni nem fogadtatik.

szándékozik, a' kúvini hivatal irdájába, hol kezdődni fog,

mi Tisztartóság.
10-én 1849.

é s.

szttartóság részéről
a' Csicséri pusztaságban találtató

- 4⁸⁶⁶/₁₆₀₀ hold
- " 8¹³f.... "

Post-
- 32¹⁵⁷⁸/.... "

és utján három, vagy adadni.

árídeje f. e. májushó határozatott, mely árveadatni nem fogadtatik.

szándékozik, a' kúvini hivatal irdájába, hol kezdődni fog, ezennel

mi Tisztartóság.
10-én 1849.

é i.

ta tartózkodik Bem különös eseménye-

Gr. Vécsey hadikormányzónk bánása: kegyesség szigorral párosulva, mi a' fegyelem és közbátorság fentartására fölötté kívánatos.

Pénteken f. hó 13-án, esti 9 órakor mind a' vár felé, mind onnan halkkal kezdődött az ágyuzás, mely egész reggeli 4 óráig tartott, mi nyilván viszonyos foglalkozás végett történt; ezen alkalommal szokás szerint néhány köszöntésekben részvélünk.

14-kén éjjel a' várból Uj-Araduál dolgozó sánczásokra ismét tüzeltek, de ekkor is irányoztatott városunk felé néhány ágyulovés, azonban tüzeink sem hivalkodtak.

Vasárnap éjjel, f. hó 15-én mindkét részről nagy ágyuzás vala, ellenben hétfőn este csak néhány lövésváltás történt. — Kedden kevés, azonban szerdán sokkal több viszonyos tüzelés esett, kivált részünkről a' várbástyákon dolgozókra. Estéli 6 órakor ellenben a' várórség városunkat olly irányban kezdé lödözni, mely körülményeink tudomását előre felteszi. Miután azonban tüzeink a' várat szakadatlanul ágyuzák, amazoknak ágyuk elnémultak, 's így csütörtök és péntekre is meglehető nyugalmunk szereztetett.

V e g y l e t .

—^o Előleges közlés a' nemzetgyűlés aprilis 14-iki üléséről.

1849-ik év apr. 14-ke örök emlékü marad Magyarország történetében. A' nemzetképviselői szokott tanácskozási teremökben egybegyűltenek, hogy nagyszerű feladatuk egyik főkérdését megoldják; 's hogy Magyarország és ennek élén állott Habsburg-lotharingiai uralkodóház sorsa felett rendelkezzenek. És hogy a' hozandó határozatok annál nagyobb nyilvánossággal és ünnepélyességgel történjenek, az ülés a' reformatusok nagy templomában tartatott meg, több ezernyi nép jelenlétében.

Kossuth Lajos, a' honvédelmi bizottmány elnöke vitéz hadseregünk nyert csatáiról és győzelmes előhaladásáról tevén jelentést, kiemelé azon körülményt, miszerint itt az idő, hogy Magyarország három százados bilincseit lerázva, az európai status családkörében méltó helyét elfoglalja, és jőjjön tisztába azon dynastiával, mely e' nagylelkű és hűségében rendületlen nemzet szeretetét és hűségét, örökös hűségével, kifogyhatlan árulásaival könnyelműleg örökre eljátszotta. — És hogy a' nemzetgyűlés e' tekintetben határozzon, ezt kívánja tőle a' nemzet, mely szabadságharczunk terheit híven és hazafiai készséggel hordozza; ezt igényli tőle a' vitéz hadsereg, mely hazánk megmentéseért életét feláldozá; ezt sürgetik a' körülmények, miszerint a' tartatni czélzott európai congressusban rólunk nélkülünk ne határozzanak; szóval erre hívja fel a' képviselőházat a' haza, a' világ és az isten, a' miért is a' kormányelnök ur következő határozatokra szólítá fel a' képviselőházat:

Indítványok:

Mondassék ki a' nemzet nevében határozatilag:

1. Magyarország a' vele törvényesen egyesült Erdéllyel, és hozzá tartozó minden országgal, részekkel és tartományokkal egyetemben szabad önálló és független európai statusnak nyilvánítatik; 's ezen egész status területi egysége feloszthatlanak, 's épsége sérhetetlennek kijelentetik.

2. A' Habsburg-lotharingiai ház a' magyar nemzet elleni árulása, hűségese és fegyverfogása által, nem különben azon merény által, miszerint az ország területi épségének eldarabolását, Erdélynek és Horvátországnak Magyarországtól elszakítását, és az ország önálló status életének eltörlését fegyveres erőszakkal megkísérteni, 's e' végett idegen hatalom fegyveres erejét is a' nemzet legyilkolására használni nem iszonyodott: saját kezeivel szagatván szét, ugy a' pragmática sanctiót, m nt általában azon kapcsolatot, mely két oldalú kötések alapján kötötte 's Magyarország és tartományai között fenállott: ezen hűségő Habsburg-lotharingiai ház, Magyarország, a' vele egyesült Erdély, és hozzá tartozó minden országok és tartományok feletti uralkodásból ezennel a' nemzet nevében örökre kizáratik, kirekesztetik, és az ország területéről és minden polgárjogok élvezetéből számkivettetik.

A' mint hogy ezennel trónvesztettnek, kirekesztettnek, és száműzöttnek a' nemzet nevében nyilvánítatik.

3. Midőn a' magyar nemzet elidegeníthetlen természetes jogánál fogva az európai status családba önálló 's független szabad statuskiut belép, egyzsersmind kinyilatkoztatja, hogy minden más statusok irányában, ha saját jogai nem sértetnek, békét és barátságot tartani, 's különösen azon népekkel, melyek ez előtt velük egy fejedelem alatt állottak, valamint a' szomszéd török birodalmi és olasz tartományokkal jó szomszedságot alapítani 's folytatni, és a' kölcsönös érdekek alapján barátságos kötésekkel szövetkezni elhatározott akarata.

4. Az ország jövő kormány rendszerét minden részleteiben, a' nemzetgyűlés fogja megállapítani; addig pedig míg ez a' fentebbi alapelvek nyomán megállapittatának, az országot egész egyetemes kiterjedésében, egy kormányzó elnök fogja a' maga mellé veendő ministerekkel, ugy saját magának, mint az általa nevezendő ministereknek személyes felelősségek és számadási kötelezettségek mellett kormányozni.

5. Ezen határozatokban foglalt elveknek nyilatkozványba foglalása 's fogalmazása 3 tagból álló választmányra bízatik.

A' nemzet képviselői egyes akarattal és közmegegyezéssel magokévé tevék Kossuth Lajos kormányelnök ur indítványait, 's a' több ezerre menő nép roppant lelkesedéssel viszhangozá a' nemzet képviselőinek szentesítő szózatát. Öröm könyük ragyogának a' nép ezrei szemeiben, és nincs kétség benne, hogy a' nemzet millióinak helyeslő menyörgése hírül adja Európának 's a' világnak, miszerint a' képviselőház mai nevezetes határozataiban az emberek és nemzetek sorsát bölcsen intéző isten akarata nyilatkozott. A' nemzet millióinak e' menny-

dörgő szózata, nemzeti feltámadásunk bölcső éneke, 's a' száműzött hitszegő uralkodó háznak hattyúdala leend.

Kossuth Lajos képviselő negyedik indítványára a' ház egy szívvel és lélekkel kinyilatkoztató, miszerint osztatlan bizodalma Kossuth Lajos eddigi kormányelnök ur rendületlen hazafiúságában központosul, miért őt kormányzó elnökek megválasztja és felelős ministerium alakítására utasítja. A' hozott határozatokban foglalt elveknek nyilatkozványba foglalása pedig Kossuth L., Szacs-vay Imre és Gorove István képviselő urakra bízott.

—°°° Előleges közlés a' felsőház april 14. üléséről.

A' felsőház t. elnöke b. Perényi Zs. mellőzhetlen kötelességének tartá azon lenni, hogy a' képviselőház mai ülésében hozott nagyszerű határozatok a' felső háznak azonnal tudomására jussanak, mi végett a' képviselőház elnökétől az indítványokat 's a' határozatokat megkapván, azokat, ámbár még hitelesítve nincsenek, a' felsőház elébe terjeszté. És a' felsőház, követve a' nemzet képviselőinek példáját, minden további vitatkozás nélkül ünnepélyes felállással 's egyhangu közmegegyezéssel magavá tette a' határozatokat 's Magyarország függetlenségének megalapításához 's a' hitszegő dynastiának örökös száműzéséhez, hazafiúi rendületlen elhatározottsággal, segéd kezeket nyújtani sietett! — A' függetlenségi nyilatkozvány formulázásával megbízott választmányhoz a' felsőház Horváth Mihály csanádi püspököt és Hunkár Antal veszprémi főispánt küldé ki, — 's Kossuth Lajosnak kormányzó elnökké megválasztását köztetszéssel fogadta.

—°°° Hogy azon katonai érdemek is illőkép megjutalmaztassanak, mellyek nem közvetlen fegyveres kézzel a' haza ellenségei elleni harczban, hanem más hű 's áldozatteljes szolgálatok, vagy ollyas hivatalos állásbani működések által szerzettettek, hol fegyveres fellépés nem szükségeltetik, még egy általános érdemrend állíttatik fel.

Ez szintugy, mint illetőleg a' vitézségi érdemdíszrend, 3 rendre osztatik fel; a' koszorú azonban babér helyett cser levélből álland; a' díszszalag pedig zöld leend.

Az első rendűek elnyerésére alkalmasok lesznek csak azon katonai egyének, kik mint valamely ministerosztály főnökei, hadosztályi vagy hadmegyei parancsnokok harcz nélkül is olly kitünő tények érdemesei, mellyek eredményre nézve egy csatatéren kivívott győzelemhez hasonlíthatók.

A' 2-ik rendű azokat illetendi, kik a' nemzeti hadsereg ügye körében, akár a' sereg alakításában, akár felfegyverkezésében vagy oktatásában kitünőleg működtek, 's olly erélyességet tanúsítottak, mellynek különbeni elmaradása mellett is hivatalos kötelességöket meg nem szegték volna.

A' 3-ik rendűvel jutalmaztatik minden különös szorgalommal, kitűréssel vagy feláldozással összekötött állományi hivatalos tiszti szolgálat, nem különben számos évek át fedhetetlenül történt hivatalos kötelesség teljesítése.

(L. Folytatást.)

Az 1-nek kiszolgáltatása ugy történik, mint az a' vitézségi érdemjelekre nézve megállapított. A' többi két rendűek birtokába pedig juthatni, a' hadügyministeriumnak vagy egyenes, vagy hiteles okiratokkal ellátott beadványok következtében történt előterjesztésére, az ország kormányától nyrendő megerősítés által.

Az érdemrendnek jogszerinti birhatására a' kormány részéről kiadandó nyilt oklevél szükségeltetik.

Az első rendűnek birtokába jutása kizárja a' többi alsóbb rendűek birhatását.

Ezen érdemrenddel semmi külön javadalmi járulékok nincs összekötve.

Láttam 's helyeslem a' Sz. M. kátaí táborban. Kossuth Lajos s. k. h. v. b. eln.

Mészáros Lázár, hadügyminister.

—°°° Vetter altábornagy úr, ki a' magyarországi hadseregek fővezérévé lön kinevezve, Tisza-Füreden meghülés következtében súlyosan megbetegedvén, ideiglenes fővezérül Görgei tábornok neveztetett ki Kossuth Kajos h. v. b. elnöke által.

—°°° Bem ápril 2-án kezdte ostromoltatni Gyulafehérvárt; jelenleg Temesvárhoz közel van.

—°°° Előleges tudósítás. Hazafiúi örömmel jelentem, hogy Görgei tábornok fővezérlete alatt Pestig 's részint Pesten túlra diadalmasan előtört hadseregünk jobb szárnya, Damjanics tábornok vezérlete alatt, ápril 10-én Vácznál az ellenséget megverte, 's Vácot csekély veszteséggel ostrommal bevette.

Götz, osztrák tábornok, ki az ott állott ellenséges sereget vezérlé, halálra sebesítve foglyunk.

Az ellenség, halottakban és sebesültekben sokat vesztett, valamint számos foglyokat is. Egy vet-ágyuja 's több hadi készületei elfoglaltattak. *) A' szetvert ellenség egy része hajókon a' Dunán átszaladt. Debreczen, ápril 12-én 1849.

A' honvédelmi bizottmány nevében,

Kossuth Lajos, elnök.

—°°° Szemere Bertalan, orsz. biztos, Miskolczról ápril 10-ről a' honv. bizottmányhoz tett jelentése szerint Eperjes ismét visszafoglaltott. — Folyó hó 7-én délutáni 3 és egy negyed órakor vonult be seregünk a' nép éljenzései közt.

—°°° A' hadsereg ideiglenes parancsnoksága felterjesztése, és a' honvédelmi bizottmány elnöke beleegyezése következtében, a' vörössapkák viselese a' hadseregben, mint egyes testületek ellenség előtti kitünő vitézsége megjutalmazása hozatik be; a' viselhetési jog egy más osztályra kiterjesztése a' hadsereg főparancsnokságára ruháztatván.

*) A' „Közöny“ben foglalt, későbbi tudósítás szerint még 3 ágyu, egy tökéletes hidszertár, (Brücken-Equipage) és több ezer mérő gabonával megterhelt hajók jutottak birtokunkba.

Ennélfog testületeknek tudnak, a' még el nem tiltatik. Kelt

—°°° K volt Windisc nyiltan kim jönnek hozzá

—°°° P pengő forint részére.

—°°° D egy osztály jobban folsz sek. A' dsi színű zászló hölgyeink. Arcaikról küzdelem, a Fölkeresték. Dembinszki honfiához a mikép legke ő ez idő sz jának dicsős ságért, mell sága fekszik a' hír, a' d kal együtt, koroltatnak.

—°°° E olly sok sze munk közl kormány eg Eduard. ge nevében jobb szelle deresre hu közben sa kintzottat:

—°°° stria által datlanságba népe, me goti keres mellynek v gárisodást barbárság gyilkos re szabadság törekszik. és mi a' számolható

Es ig künk és t interventio

VIII.

Ennélfogva a hadseregben mind egycsek, mind testületeknél, mellyek engedmenyt elömutatni nem tudnak, a' vörös sapkák viselése, mint egy még el nem nyert díszjel bitorlása, szigorúan tiltatik. Kelt Debreczenben ápril 8-án 1849.

Mészáros Lázár, hadügyminister.
(Közlöny.)

—°°. Két zászlóalj olasz gránátost kénytelen volt Windischgrätz lefegyvereztetni Budán, miután nyiltan kimondták, hogy a' legelső csatában átjönnek hozzánk.

—°°. Pest városában naponként ötezer pengő forintot kell fizetni a' zsoldosok élélmzésére.
(Tisz. v. Ujs.)

—°°. Debreczen, ápril 7-én. Folyó hó 3-án egy osztály lengyel lovas érkezett hozzánk a' legjobban felszerelve. Lovaik válogatottak, erőteljesek. A' dzsidákon lobogó nemzeti (fehér és veres) színű zászlócskáikat minapokban készítették lelkes hölgyeink. A' legénység vígkedvű, elhatározott. Arczaikról olvashatni, hogy e' zivataros jelen, a' küzdelem, a' szabadságháboru nekik életlevegőjük. Fölkeresték, megtisztelték megjelenésükkel az öreg Dembinszki altábornagyot is. És az öreg szólott honfiához az ifju lélek meleg szavaival; inté őket, mikép legkevésbé se ütközzenek meg azon, hogy ő ez idő szerint hüvelybe dugta kardját; harcziának dicsőséggel a' magyarok mellett a' szabadsáért, mellyben mindnyájunknak jövőndő boldogsága fekszik stb. Nem sokára el fognak indíttatni a' hír, a' dicsőség mezejére, a' Bocskai-lovaso kkal együtt, kik még folyvást itt vannak és gyakoroltatnak.

—°°. Pest megye solti járásába — mellyről olly sok szép és lelkesítő dolgokat volt már alkalmunk közleni, — közelebből atyáskodó osztrák kormány egy kir. biztost küldött, kinek neve Gaal Eduard. Ez az ember akként osztogatja ő felsége nevében a' kegyelmet, hogy kiválogatja a' legjobb szellemű s legbecsületesebb polgárokat, s deresre huzatván őket, ötvenet vágat rajtok, mi közben sátáni gúnymosollyal szokta kérdezni a' kintzottat: „kell-e szabadság?”

—°°. Europa, melly hazánkra nézve egy Austria által bérbefogadott sajtó által olly mély tudatlanságban tartatott, figyelmes kezd lenni ama népe, melly a' 10- és 17-dik században a' nyugoti kereszténységre mért csapásokat fölfogta, — mellynek világ hivatása volt a' szabadságot s polgárisodást védeni még saját vesztére is az ázsiai barbárság ellen, — s melly most ama szabadságyilkos reactio lesujtására, melly egész Europa szabadság szellemét a' régi rablánczokba nyögözni törekszik. Europa nyomozni fogja e' háboru okait, és mi a' népek közvéleményében igazságos bírora számolhatunk.

Es így e' következményt tekintve Austria nekünk és ügyünknek a' czéltalan és sikertelen orosz interventio által egy szolgálót tett.

VIII. év folyam 16-dik sz.

—°°. Németország. A' frankfurti nemzeti gyűlés martius 28-án tartott nyilvános ülésében az örökös császári méltóságot IV-dik Fridrik Vilmos porosz királyra ruházta. A' választás eredménye lön: a' porosz királyra szavaztak 290-en, 248-an pedig a' választásban részt nem vettek. Az egész városban fekete-vörös-arany zászlók lobognak. János főherczeg birodalmi kormányzó s vele számos austriai képviselők állásukról lemondván Frankfurtot odahagyák.

—°°. A' sz. tamási harangokból a' csatában részt vett vitézek közt kiosztandó érdemjelek fognak készíttetni.
(Közlöny.)

—°°. A' velencei ismert köztársasághoz átment magyar katonaság (mintegy 800 gyalog es 200 huszar) számára ezüsttel zsinórzott magyar egyenruhát készíttetett a' velencei kormány, s lakásul a' palazzo ducalet rendelte, mellyet most a' nép palazzo ungharesének nevez.
(T. v. Ujs.)

—°°. A' törökök házaik. A' török főrendek palotáik mind kívül, mind belől dísz és czifraság nélküliek. A' napkeletiek általában nem sokat fordítanak lakházaik kicsinosítására, még akkor sem, habár az álladalom legnagyobb méltóságában van is; ellenben annál nagyobb gondja van, templomainak belsejét mindenféle drágaságokkal megajándékozni, a' mellyekre csak szert tehet. Így vannak mecsetek, (török imaház) mellyek fényök tekintetében székesegyházainkkal vetélkedhetnek, és mellyek, mi az adományok gazdagságát illeti, legvagyonosabb egyházainkat is kétségtelenül felülmulják. A' keresztény zárdák között Athos hegyen levő zárdaépület tünteti ki magát építészte által, ugy a' Riló-i Bolgárországban, a' mi kevéssé ismeretes is egyébiránt, a' kereszténység efféle legnagyobb intézetei mellé feltétlenül helyezhető. A' közönséges lakházak még városokban is nagyobbreszint fából építvék; rendszeren hét egész nyolcz szobából állnak, és faluhelyen nem többé, mint 50 egész 100 ftba kerülnek. Bámulatos, a' minő gyorsasággal efféle házak építtetnek, úgy bujnak ki a' földből, mint a' gomba éjszakán át, és ezen körülményből megmagyarázható, miért adják e' népek olly könnyen a' lángoknak martalécul városaikát és faluikat. Adrinápolyban 1837-ik évben 2000 kalmárbolt égett le; reá két hónapjára ismét fel voltak építve; hasonló számu házak emésztettek föl a' tűz által 1836-ik évben Bitogliában; utána esztendejére épen annyi uj állott azoknak helyén. A' művészet nyilvános munkái közt a' város szépítésére a' templomok és mecsetek után első helyet a' kutak foglalják el; még falukön is szép szökőkutak léteznek, mellyeknek készítéséhez igen jelesen értenek.

—°°. (Yankee elczessége.) Az amerikai szabadság harcza előtt mindig bizonyos féltékeny feszültség uralgott a' britanniai és amerikai tisztek közt. Egy angol őrnagy, ki Putnam nevű tábornagytól (az akkori századostól) magát megbánottnak érzé, ennek egy kihívást küldött. A' he-

lyett, hogy az őrnagynak egyenesen felelt volna, Putnam őt egy kis beszélgetésre kérte. Az őrnagy az amerikaiak sátorába ment, hol azt pipáját nyugottan szívta, és egy kis hordócskán ülve talalta. „En csak egy nyomorult Yankee vagyok,” mondá Putnam, „és soha életemben csak egy pisztolyt sem sütöttem el; át fogja tehát látni, hogy ön pisztoly-párviadalnál hozzám képest aránytalan előnyökkel bír. Itt van löporral megtöltött két kis hordócska; mindenikébe lyukat furattam és kanótot tettem. Ha tetszik a másik hordócskán helyet foglalni, úgy a kanótot meggyújtatom, és a ki rángatózás nélkül legtovább rajta ül, az legyen a derékebb.” — A sátor tele volt tisztekkel és katonákkal, kik az „öreg farkas” (a mint Putnam közönségesen hivatott), ezen különös ötletén igen gyönyörködtek, és az által az őrnagyot arra rávették. Jel adatik, és a két egyenlő kanót meggyújtatik. Putnam legnagyobb egykedvűséggel folytatá dohányzását a nélkül, hogy a kanótok lassankénti fogyását legkevésébbet aggodott volna; az angol katonatiszt ellenben, noha derék katoná volt, nem tartóztathatá magát, a kanót rövidülésén némi nyugtalanságát éreztetni. A nézők egymás után eltűntek a veszélyes tájékról, hol a fölvetetés váratott. Midőn a tűz a hordócskától már csak egy ujjnyira volt, tovább nem tűrhette az őrnagy, felugrott és kihuzván a kanótot mon-

da „Ez szántszándékos gyilkolás; huzza ki Putnam, kanójtát, én engedek.” — „Csak lassan, őrnagy,” viszonzá Putnam, halkán fölkelvén; nem olly veszélyes a dolog, mert csak vörös hagymákkal telvük a hordócskák!” — Az őrnagy eltávozott további nyilatkozat nélkül.

Gabona-, liszt-, széna- és szalma árak
Áprilhó 20-ól 1849.

Nevenként:	Egy posonyi méro váltópénzben					
	legjobb		középsz.		silány	
	ft.	kr.	ft.	kr.	ft.	kr.
Tiszta búza	8	30	8	15	8	—
Kétszeres	8	—	7	30	7	—
Rozs	6	—	5	30	5	15
Arpa	4	—	3	45	3	30
Zab	4	—	3	45	3	30
Kukoricza	5	30	5	15	5	—
1 mázsa lángliszt	22	—	—	—	—	—
1 „ Zsemleliszt	20	—	—	—	—	—
1 „ Fehér kenyér	15	—	—	—	—	—
1 „ Fekete szinte	13	—	—	—	—	—
Széna mázsa	2	30	—	—	—	—
12 mázsa Zsubszalma	—	24	—	—	—	—

Ápril	Neve és sorsa a meghalozottnak	Vallása	Kora	Betegsége	Lakása és halalozati helye
8	Kuzmán Joanov, földész' f.	G. n. e.	1 e.	göresök	Gája k. v.
—	Burda Mária, földész' l.	—	15	aszalvány	szinte.
—	N. N., ismeretlen	—	30	halva találtatott	Pernyáva k. v. 832
—	Kászonyi Anna, lakatosné	Kath.	35	tüdőlob	Orczyuteza
—	Török Anna, földész' l.	—	2	göresök	Gája k. v.
—	Dosza János, földész' f.	—	6	tüdőlob	Radnaiut.
—	Aszklo Spiridon, megyei rab. honczisorról	G. n. e.	48	súly	Megyeikórház.
9	Turesán János, földész	Kath.	24	tüdőlob	Választóuteza 617
10	Deszkás Szaveta, özvegyő	G. n. e.	60	aszalvány	Pernyáva k. v.
—	Sander Sebestyén, vürtembergi lakatos.	Kath.	40	sorvasztó hasmen.	Megyeikórház.
11	Csiszár Franciska, kertésző.	—	56	tüdőlob	Pernyáva k. v.
—	Muszkán Pával, földész	G. n. e.	35	idegláz	szinte.
—	Harra Vincze, honvéd' f.	Kath.	7 hó	göresök	Választóuteza 178
—	Pleskovits András, földész' f.	—	5 e.	himló	Gája k. v. 57
—	Vinkler Tamás úr, kovácsmester.	—	80	aggság	Pernyáva k. v. 98
12	Blaskovits Imre, leányé	—	4 hó	göresök	szinte
—	Sedity Mija, földész' f.	G. n. e.	3 e.	vízkór	Gája k. v.
—	Szecsánszki Steva, földész	—	50	tüdővesz	szinte.
—	Pantelity Kontity, szinte	—	28	tüdőlob	szinte 208
13	Seregi Ferencz, földész' f.	Ref.	2	aszalvány	Pernyáva k. v. 580
—	Marezos Mária, földésző	G. n. e.	80	aggság	Gája k. v.
—	Bojász Boris, szinte	Kath.	48	tüdőlob	Tanya.
—	Aradán Flóra, földész' l.	—	6	idegláz	Gája k. v.
—	Fritz Juli, szinte	—	8 hó	göresök	szinte.
14	Molnár Czili, eszmadiamester' l.	—	4 e.	aszalvány	Téglanteza 620
—	Borsos Teréz, özvegyő	—	62	aggság	szinte.
—	Radutz Péter, földész	G. n. e.	48	idegláz	Ujviláguteza
—	Raducz Szánda, földésző	—	31	szinte	szinte.

Szerkeszti, kiadja 's nyomtatja Sveszter Ferencz.

AR

17-ik sz

„Arader K
Forray utc

Ma
Jenő mezővá
özvegyei és
adakozások g
1 Pálfalvi B
2 Ori Antal
3 Keybl Fer
4 Poor Mihá
5 Lukács -
6 Acs Mihál
7 Gaal Jánó
8 Németh Jó
9 Korber Gá
10 Hartman
11 Vaniss Gy
12 Zsogo Ján
13 Hoffman
14 Molnár Sá
15 Halász -
16 Szakalla J
17 Nyéki Ala
18 Balogh Ist
19 Kirileszk
20 Riczinger
21 Egy honfi
az az: kilencz
Károly m. k.

Csö
Vinga, T
városban meg
pgó ft., 20
5 mezei bog
jár, határozot
napul 1849-ik
mind azon or
ni kívánják,
kal, a' csö
benyújtani ne

Ve
Alulirt e
a' „3 király”
1-ső napjától
zetét oda ir
mind utasok
e' szerint sz